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значення, оскільки вона є великою сільськогосподарською державою з потужним експортним 
потенціалом. Наприкінці ХХ ст. спостерігалась тенденція до витіснення вітчизняних підприємств 
із внутрішнього ринку. Отже, діяльність таких господарських формувань повинна спрямовуватися 
на утримання існуючих і на вихід на нові ринки збуту. 

Горизонтальна інтеграція – об’єднання підприємств, налагодження тісної взаємодії між ними 
«по горизонталі» з урахуванням спільної діяльності підприємств, які випускають однорідну 
продукцію і використовують подібні технології. Вона забезпечує поглиблення спеціалізації 
окремих ланок єдиного технологічного процесу, зниження витрат виробництва. В сільському 
господарстві горизонтальна інтеграція найпоширеніша у сфері основного виробництва у вигляді 
спеціалізованих господарств, міжгосподарських підприємств тощо. 

Агропромислова інтеграція в розвинутих країнах, складається на базі господарської 
діяльності фірм агробізнесу в несільськогосподарській сфері, крупних капіталістичних 
господарств та фермерських господарств. Головну роль у координації міжгосподарських, 
міжгалузевих і агропромислових зав’язків відіграє економічна могутність фірм агробізнесу. 
Промислові фірми агробізнесу перетворюються на центри, які визначають основні напрями 
науково-технічного прогресу, забезпечують комплексність поставок і нормальну експлуатацію 
техніки в сільському господарстві, гарантують не тільки якість реалізованих засобів виробництва, а 
й відповідний корисний ефект. Фірми харчової промисловості й торгівлі продовольчими 
товарами, прагнучи мінімізувати сукупні витрати на виробництво, переробку і збут продуктів 
харчування, стимулюють підвищення й диференціацію якісних показників сільськогосподарської 
продукції, розширення її асортименту, раціональне розміщення, продуктову, технологічну й 
територіальну спеціалізацію, ліквідацію або скорочення сезонності сільськогосподарського 
виробництва. 

Отже, розвиток агропромислової інтеграції дає змогу оптимізувати пропорції між сільським 
господарством і промисловістю, створює передумови для поступового скорочення витрат на 
міжгалузевих стиках, скорочення витрат на управління агропромисловим виробництвом, сприяє 
вирішенню соціальних завдань. Результат розвитку агропромислової інтеграції – формування 
агропромислового комплексу. 
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ЛЕСЬ КУРБАС І ТЕАТРАЛЬНЕ МИСТЕЦТВО ХАРКОВА 
1920-1930-Х РОКІВ 

 
Культурне життя в радянській Україні в 1920-1930-х роках було цілком обумовлене 

жорстокою системою і режимом політичної влади, що склалася в СРСР внаслідок «великого 
перелому». Воно мало суперечливий характер, соціалістичні досягнення історичного значення 
потерпали від політичного терору проти культури та її творців. 
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Проте навіть за таких умов 1920-ті роки стали часом небаченого розвитку, відкриттів і 
сподівань в українській культурі. Вперше українська культура могла розраховувати на підтримку з 
боку держави, особливо коли в 1923 році більшовики взяли курс на українізацію з метою 
розширення свого впливу серед місцевого населення.  

Зацікавлення суспільства культурою активно проявилося у швидкому розвитку художньої 
самодіяльності, різних видів мистецтва, насамперед театрального. По всій країні виникали 
професійні та аматорські театри, створювалися драматичні, хорові, танцювальні та інші гуртки. 
Формується ряд визначних театрів: імені Т. Г. Шевченка в Києві (пізніше стали працювати в 
Дніпропетровську), імені І. Я. Франка, «Березіль» у 1922 року у Києві (керівник Лесь Курбас), а з 
1926 року – у Харкові. 

У зв'язку з цим метою даної роботи є дослідження особистості Леся Курбаса, як діяча, з 
діяльністю якого тісно було пов'язане театральне мистецтво Харкова 1920-1930-ті років. 

Дослідженням біографії Леся Курбаса займалися такі українські науковці, як Волицька І.В., 
Борошко Ю.М., Танюк Л.С., Бажан М.П., Вежбовська Л.Р., Масоха П.Є., Миколашевський Й.М. 
Творчість Курбаса та доля українського театру в добу українізації стала предметом дослідження і 
закордонних науковців, зокрема Февлер М. (Mayhill Fowler) [6]. 

Однією із найяскравіших театральних зірок тих часів був Лесь Курбас, енциклопедично 
освічений режисер-новатор.  

Лесь Курбас (Олександр-Зенон Степанович) народився 25 лютого 1887 року в місті Самбір 
(тепер Львівської області) у родині акторів галицького театру Степана та Ванди Курбасів (за 
сценою Яновичі). Батько його, хоча й був мандрівним актором, проте і в бідності своїй прагнув 
дати Олександрові гарну освіту.  

Ще з дитинства Лесь мріяв працювати в Наддніпрянській Україні, де існував відомий  
демократичний театр Садовського (Київ) і поруч була висока театральна культура. У 1916 році 
його мрія здійснилась, він вступав до цього театр, але молодого актора тягнуло до режисури і вся 
енергія митця була скерована на організацію студії молодих акторів, з якої виріс згодом Молодий 
театр [1]. 

У квітні-травні 1926 році Всеукраїнська театральна нарада ухвалила рішення про 
перейменування київського театру «Березіль» у Центральний український театр Республіки і 
переведення його до Харкова. Відтоді почався чи не найяскравіший період життя видатного 
українського режисера, який повною мірою розділив трагічну долю свого покоління. 

Лесь Курбас був засновником спочатку політичного (1922-1926), а потім і філософського 
театру в Україні. У виставах свого філософського театру «Березіль» (Харків) Курбас малює всесвіт, 
де головним стає особлива довіра до життя людини у всіх його суперечностях [2]. 

Курбас брав активну участь у житті міста Харкова: викладав у музично-драматичному театрі, 
виступав як театральний критик і публіцист в газетах та журналах, спілкувався з багатьма 
літераторами. Варто також відзначити,  що митець був автором книг «Шляхи українського театру» 
і «Березіль», численних статей з театрознавства, перекладав драматичні твори з інших мов, 
створив ряд оригінальних п’єс і сценаріїв за творами відомих письменників [4].  

Багато чого з творчих пошуків Курбаса не розумілося широкими масами глядачів. Але не 
зважаючи на несприятливу для творчості атмосферу нерозуміння, недоброзичливості, Лесь 
Курбас не занепадав духом, він до останньої можливості вів боротьбу з поширеними у той час 
тенденціями спрощення та вульгаризації мистецтва. 

Можливо, саме тому, що він не поступився своїми переконаннями, його було обмовлено та 
звільнено з посади керівника «Березолю» і у 1933 році заарештовано. У 1937 році після 
повторного суду він був розстріляний, а й 1957 році посмертно реабілітований.  

Пам'ять про драматурга та його видатні досягнення була збережена. У 1989 році на фасаді 
Харківського державного академічного українського драматичного театру ім. Т. Г. Шевченка було 
встановлено меморіальну дошку на честь Леся Курбаса, а «Мала сцена» театру знову отримала 
назву «Березіль» [5]. 

Отже, Лесь Курбас за весь час свого життя встиг зробити дуже багато – заснував театр 
«Березіль», був талановитим актором, режисером, викладачем. Він був людиною, яка відстоювала 
традиції театрального мистецтва до останнього, за що й поплатилася своїм життям.  
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ВПЛИВ СУЧАСНИХ ТЕХНОЛОГІЙ НА ЕКОНОМІЧНЕ ЗРОСТАННЯ 
 

Ситуація, яка склалася на сьогоднішній день, в нашій країні, спонукає до виникнення 
певного спектру умов та наслідків. Мова йде про потребу в економічному зростанні, саме те на що 
орієнтований вектор розвитку української економіки. Великого значення набуває роль розробки 
нових технологій та результатів науково-технічного прогресу, які є каталізатором економічних 
вигод.  

Економічне зростання – це найважливіша макроекономічна категорія, яка є показником не 
лише абсолютного збільшення обсягів суспільного виробництва, але і здатності економічної 
системи задовольняти зростаючі потреби, підвищувати якість життя. Саме тому економічне 
зростання включається до числа основних цілей суспільства поряд з економічною свободою, 
економічною ефективністю тощо [1]. 

Безсумнівно вплив на господарське зростання і структуру світової економіки надає науково-
технічний прогрес, який зачіпає всі елементи продуктивних сил. Класичний економічний аналіз 
виходить з того, що в міру збільшення маси використовуваного капіталу норма прибутку 
знижується й її стійке зростання можливе тільки за рахунок впровадження нових технологій [2]. 

Розвиток сучасних технологій впливає на економічне зростання кількома шляхами: 
– поліпшення технології дозволяє національному господарству збільшити випуск продукції 

при тому ж рівні витрат за рахунок збільшення продуктивності факторів виробництва; 
– сучасні технології сприяють господарському зростанню через виробництво нових товарів з 

більш високою доданою вартістю і більш високою еластичністю до доходів; 
– посилюється вплив на економічне зростання науково-технічного та освітньо-

кваліфікаційного потенціалів. Нововведення і пов'язані з ними процеси управління та підвищення 
якості робочої сили забезпечують вирішальний внесок в економічне зростання; 

– науково-технічний прогрес призводить до великих змін в предметах праці. 
Серед них величезну роль відіграють різні види синтетичної сировини, які володіють 

заданими властивостями, не існуючими в природних матеріалах. Вони вимагають значно менше 
витрат праці на обробку. Тому сучасний етап НТП знижує роль природних матеріалів в 
економічному розвитку і послаблює залежність обробної промисловості від мінеральної 
сировини; під впливом НТП відбуваються зміни у засобах праці. В останні десятиліття вони 
пов'язані з розвитком мікроелектроніки, робототехніки, інформаційної та біотехнології. 
Інформаційні технології дозволяють механізувати сферу послуг. Використання електронної 
техніки в комплексі з верстатами і роботами призвело до створення гнучких виробничих систем, в 
                                                   
* Науковий керівник – Крутько М.А., к.е.н., старший викладач  


